

香港回应“成龙捐赠古建筑遭拒”： 他要求建私人办公室



4月4日，香港著名艺人成龙在微博上表示，要将自己收藏的4栋古建筑捐赠给新加坡一所大学做教学之用。成龙说，20年前他在安徽买了10栋古建筑，本来想着

找一块地，把老房子建好，让爸妈住。不料，爸妈都在十多年内相继离开。这10栋包括厅堂、戏台、凉亭的徽派木建筑，便一直躺在仓库里成为白蚁的食粮。

成龙在微博中说，10年前曾想把这些老房子捐给香港政府，同港府洽谈怎样拨地事宜，但几年时间都没谈出一个结果。后来一位新加坡的官员为他在新加坡的科技设计大学找到了一块地。因此决定将10栋安徽古建筑中的4栋捐给他们。

但消息一出，马上在网上引起热议。有网友问，这些有着几百年历史的老房子是不是文物？成龙能不能以私人名义把它们赠送给其它国家？也有很多网友说，皖南古民居很多，但个人和政府都无力维修，成龙出资移建海外，既能保护了古建筑，又宣传了中国文化。据悉，目前并没有证据表明这些古建是文物。

据《人民日报》报道，香港特区政府发言人11日证实，成龙于2002年曾就有关捐

赠他部分古木收藏的构思与特区政府作初步接触和交换意见。成龙曾于2002年和2009年先后两次就部分古木收藏的捐赠与特区政府作接触。但是成龙有附加条件，要求港府拨出成龙属意的土地重建古木建筑；港府负责重建及所需经费；在建筑中设置成龙展览馆和私人办公室；以及港府负责日后古建筑的管理和维修。

港府经过评估认为，成龙的古木是从徽州原址拆卸的古建筑构件，再运往香港。拆迁和重建古建筑，尤其是重建并不在原址，会令古建筑脱离原有的历史和人文环境，削弱其真实性。特区政府和旅发局曾与成龙商讨重建古木建筑的地点，但双方未能达成共识。此外，特区政府认为，拨出政府土地及动用公款，兴建成龙展览馆和私人办公室并不合适。因此，经详细考虑后，没有接纳有关建议。另外，港府不清楚该批古木现况。

星报综合

《特种部队2》周一零点星报影迷团免费看

星报讯(记者吴笑文)暴力硬汉、香艳美女、神秘忍者、超级武器……由华裔导演朱浩伟执导，布鲁斯·威利斯、道恩·强森和韩国影星李秉宪等主演的好莱坞动作大片续作《特种部队：全面反击》定于4月15日在国内公映。星报影迷团联合左岸影城将于4月15日举行零点3D首映场免费观影活动。

据提前看片的业内人士介绍，不论故事如何，单是看场面、打斗，绝对是值回票价的。《特种部队2》原定于去年6月

上映，但因为临时决定转制为3D形式等原因才拖延至今上映。但正因为3D形式的呈现，片中的特效场景才显得更加炫酷，坠落而下的战机、迎面而来的炮弹以及席卷而来的烈火等场景都将让你感觉身临其境般呈现在你的眼前。

为了打造更逼真的军事战斗场面，该片特意邀请了前美国海豹突击队的精英哈利·哈姆弗瑞斯担任军事顾问，在影片开拍前，哈姆弗瑞斯还对各位主演进行了正规军事训练。一些现役海豹突击队队

员也是亲自上阵扮演特种部队战士。

星报读者可以登录安徽财经网(<http://www.ahcaijing.com>)星空社区相关主题帖或者参与市场星报官方微博的互动(同时@合肥左岸影城)，被选中的读者可以直接免费去左岸影城售票处领票观影。报名截止时间为周日下午5点。

观影时间：4月15日零点(14日24:00)

地址：左岸影城(合肥潜山路大唐国际购物中心4楼)

咨询电话：65223803 65223806

《酒轩辕》在肥举行研讨会

星报讯(记者张亚琴)昨天上午，由安徽文学院主办、安徽文艺出版社出版的储明原创小说《酒轩辕》在合肥举办了研讨会。小说是一部具有皖西地域特色，融合了历史、武侠、言情等内容的文学作品。曾经在“新小说吧”网站获得133万多次点击量，受到众多网友追捧。

小说根据西汉淮南王刘安、衡山王刘赐广招天下高手、意欲反叛朝廷的历史背景，以汉武帝刘彻巡狩衡山，当地官民捧出俞家糟坊酒相待，该酒因此得名迎驾贡酒的美丽传说，演绎出了一连串惊心动魄的故事。

知天下 / 赢财富 / 懂生活

市场星报

办最有价值的都市报

财经更

专业

打造全方位财经新闻

新闻热线：2620110

广告热线：2815807

订报热线：7136993

安徽财经网：

www.ahcaijing.com